
 

Quesito n.1: 

Contenuto della "offerta tecnica": a pagina 26 del disciplinare di gara si fa riferimento ad 

un elenco di elaborati da includere nella offerta tecnica diverso da quello previsto dal 

Bando di gara a pag. 8. Si chiede di specificare quale sia l'elenco corretto. 

 

Risposta:   

La prevalenza è accordata ai sensi di quanto previsto dalla Sentenza del Tar Puglia, 

sez. III, 02 dicembre 2016, n. 1835 al Bando sul Disciplinare di Gara 

 

Quesito n.2: 

Contenuto della offerta tecnica (pag.25 e 26). l servizi oggetto dell'appalto che devono 

essere descritti in maniera "precisa e dettagliata" nell'ambito del "progetto gestionale 

tecnico- organizzativo", in cui vanno evidenziate le "modalità di esecuzione dei servizi, la 

quantità e qualità del personale impiegato, le quantità e caratteristiche di mezzi ed 

attrezzature..." con chiaro riferimento quindi anche alle migliorative introdotte in merito a 

tali aspetti. E' chiaro che quindi nell'ambito di tale descrizione generale non si può 

prescindere dalla contestuale descrizione anche delle proposte migliorative apportate. 

D’altro canto, è evidente che la traslazione della loro descrizione all'interno di un ulteriore 

elaborato, "che comprenda la descrizione dettagliata delle proposte migliorative", distinto 

dal suddetto progetto gestionale tecnico-organizzativo, anche se incluso nella offerta 

tecnica, comporterebbe la perdita di leggibilità e di comprensione dell'intera proposta. Così 

come sarebbe estremamente difficile presentare la descrizione dettagliata delle 

migliorative nell'ambito del progetto dei servizi, per fare comprendere i servizi migliorati e 

poi riprenderla anche in un ulteriore elaborato distinto, tenendo conto del limite 

complessivo di 200 pagine. Si chiede quindi conferma che l'elaborato "che comprenda 

anche la descrizione dettagliata delle proposte migliorative" coincida proprio con il progetto 

gestionale tecnico- organizzativo dei servizi in cui devono essere descritti i servizi con una 

contestuale e ed evidenziata descrizione dettagliata anche delle migliorative apportate, 

così da garantire "l'applicazione coordinata e puntuale dei fattori ponderali di valutazione 

precisati per l'offerta tecnica". 

 

Risposta:   

Si conferma che la presentazione delle migliorative può essere rappresentata 

all’interno del progetto gestionale tecnico-organizzativo ma deve essere previsto 

anche un apposito riepilogo riassuntivo di tutte le migliorative offerte. 

 

Quesito n.3: 

Contenuto della offerta tecnica si chiede conferma della possibilità di allegare schede 

tecniche escluse dal conteggio delle 200 pagine. 

 

Risposta:    

Si chiarisce che possono essere presentate esclusivamente le schede tecniche per 

mezzi, attrezzature e altre dotazioni oltre le 200 pagine. 

 



 

Quesito n.4: 

Contenuto della offerta tecnica: poiché al punto 11. 8 si chiede di utilizzare, anche 

nell'ambito della offerta tecnica, la modulistica predisposta dalla stazione appaltante. Si 

chiede di specificare quale sia tale modulistica. Nel caso si tratti delle dichiarazioni relative 

al personale, ai cantieri e depositi ed ai mezzi ed attrezzature presentate come allegati 

nella documentazione a base gara si chiede di confermare che tali dichiarazioni non 

rientrano nel limite delle 200 pagine. 

 

Risposta:  

In punto in oggetto era un richiamo alla modulistica (Modelli da 1 a 14) allegati tra la 

documentazione di gara. 

 

Quesito n.5: 

Art.14.2:si chiede di chiarire la busta in cui inserire la eventuale dichiarazione ivi citata e 

conferma che se inserita nella busta B non partecipi al conteggio delle  ine della offerta 

tecnica 

 

Risposta:  

La presente dichiarazione deve essere resa all’interno del progetto gestionale 

tecnico-organizzativo. 

 

 


